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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和８年２月25日（火）午前９時29分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  鈴木 明子   委  員  寺門  勲 

     委  員  小池 正夫   委  員  君嶋 寿男 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副議長  冨山  豪 

事務局長  会沢 義範   次 長  萩野谷智通 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）令和８年第１回定例会について 

…会期日程等について協議 

（２）その他 

    ・令和８年第１回定例会初日の流れについて 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時29分） 

委員長 定刻前でございますが、始めさせていただきたいと思います。 

改めましておはようございます。本日は、定例会前の議会運営委員会にご参集賜りま

して誠にありがとうございます。そして、今日がこのメンバーによる最後の議会運営委

員会ということで、本当に２年間大変お世話になりました。議会運営委員会においては、

ハラスメント防止条例から始まり、あんなに時間がかかるとは思わなかった条例制定で

すけども、新たな条例制定というのはなかなか議会でもなかったことですから、本当に

皆様の慎重審議のおかげで条例が上程できて、可決されたということ、皆様の実績をも

ってできたことを感謝申し上げたいと思います。 

政務活動費であったり、いきなり本会議中に議会運営委員会が開催されたりと、様々

なことがあったかと思います。活発な議論ができたと思っております。 

また、鈴木委員においては、入ってすぐ議会運営委員ということで、本当に貴重な経

験されたことと思いますし、勉強にもなったかと思います。また、新たな意見によって

我々も凝り固まったのが柔らかくなって、様々な議論ができたかと思います。 
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また各常任委員会の委員長におかれましては、この議会運営委員会で決まったことを

委員会に落とし込んでいただいて、議員と語ろう会なんかも活発にできるようになった

ことも重ねて感謝申し上げます。 

また、議長、副議長、議長経験の君嶋委員においても、これまでの議会運営の歴史も

含めながらの議論を賜ったこと感謝申し上げるということです。 

これも、副委員長の補佐があって、しっかりと議会運営委員会が、これまで２年間、

慎重審議をもってできたことを改めて感謝申し上げる次第でございます。 

冒頭にこんな長い挨拶になりましたけども、申し訳ございません。 

早速始めさせていただきます。 

ただいまの出席委員は６名であります。欠席委員はございません。定足数に達してお

りますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため議長、副議長及び議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長より、ご挨拶をお願いいたします。 

議長 おはようございます。冒頭に大和田委員長のほうからあったとおりでございます。また、

２年間議長としてやらせていただき、皆様にはいろいろとフォローしていただいて本当

にありがとうございました。今日は、大和田委員長のもと慎重なる審議を賜りますよう

お願い申し上げ挨拶をさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして、市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 皆さんおはようございます。大和田委員長のほうから２年間のいろいろな振り返りがあ

りまして、本当にお世話なりました。ありがとうございました。引き続き、議員各位に

おかれましては平素より市政運営に特段のご配慮を賜りますようお願い申し上げます。 

また、本日雨ということで、しばらくぶりのまとまった雨になるのかなと、常陸太田

市のほうでは山火事がありまして、この雨で少し勢いが収まってっていう、実は本日か

ら那珂市消防のほうも応援隊を出しまして、要請がありまして行っている状況にありま

す。インフルエンザの押さえなんかも含めて恵みの雨になればいいなというふうに思っ

ております。 

さて、３月２日から開催をお願いしています、第１回定例会に提出いたしました議案

等につきましては、報告が１件、議案が23件の24件となっております。また、本日の全

員協議会の協議報告案件につきましては２件となりますので、よろしくお願いを申し上

げます。簡単ですがご挨拶をさせていただきます。 

委員長 ありがとうございます。 

それでは早速始めさせていただきます。 
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本委員会の会議事件は別紙のとおりであります。 

これより議事に入ります。 

（１）令和８年第１回定例会について、①議案等の委員会付託について事務局から説

明をお願いいたします。 

次長補佐 本日の議会運営委員会・全員協議会資料になります。 

第１回定例会に提出されます議案一覧になります。 

一覧のとおり、報告１件、議案23件となっております。内容につきましては、議案概

要書のとおりとなります。 

次のページをお願いします。 

この後行われます、全員協議会の協議報告案件になります。２件になります。 

３ページお願いします。 

議案等の委員会付託につきましては、表のとおり、３月11日総務生活常任委員会が８

件、12日産業建設常任委員会が８件、13日教育厚生常任委員会が11件となっております。 

説明は以上になります。 

委員長 ありがとうございます。ご意見ございますでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 異議なしということで、委員会付託表（案）のとおり付託先を決定といたします。 

続きまして、②請願陳情の取扱いについて、事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは資料の５ページをお願いします。 

   今回、締め切りまでに提出されましたものは、陳情２件になります。 

陳情第１号 ｍＲＮＡワクチン（レプリコンワクチンを含む）接種事業中止の意見書

提出を求める陳情書。 

提出者は、千葉県旭市宇井淳様です。 

陳情第２号 東京都新宿区において顕在化した事例を受けて、政党機関紙の庁舎内勧

誘行為に関する早期の実態把握と再発防止を求める陳情。 

提出者は、水戸市見川町、パワハラから職員を守る都道県民の会、陳情代表浜田聡様、

両方とも全議員に陳情の写しの配付となります。 

なお、陳情第２号につきましては、実態調査、こちらのほうが同封されておりまして、

事務局のほうで閲覧できるようにしておりますので、よろしくお願いします。 

請願陳情の内容につきましては、５ページ以降をご確認いただければと思います。 

説明は以上になります。 

委員長 ご意見ございますか。取扱いもよろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは請願陳情文書表（案）のとおり取扱いを決定といたします。 
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続きまして、③一般質問通告書の検討について、事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 資料の10ページをお願いします。 

今回、12名の方から通告のほうがございました。通告順にお名前、予定時間、質問内

容を記載しております。 

１番、桑澤議員、60分、公共施設マネジメントの計画的な推進について。 

２番、小宅議員、45分、生涯の学び舎、市民大学の開設を、ほか２件。 

３番、原田議員、60分、人口減少対策について、ほか３件。 

４番、冨山議員、40分、火災予防と林野火災への対応について。 

５番、榊󠄀原議員、60分、支援を要する子供たち、インクルーシブ保育・教育を潜考す

る。 

次のページをお願いします。 

６番、寺門勲議員、50分、マンホールトイレについて、ほか４件。 

７番、木野議員、30分、那珂市の廃棄家電について、ほか１件。 

８番、渡邊議員、45分、那珂市職員について。 

９番、鈴木議員、30分、子どもの命と権利を守る性教育と健康支援について、ほか１

件。 

10番、遠藤議員、60分、道の駅について、ほか１件。 

次のページお願いします。 

11番、寺門厚議員、50分、那珂市観光振興について、ほか１件。 

12番、花島議員、50分、学校給食無償化について、ほか７件。 

一般質問の提出を求める資料のほう、２人の方より提出がありました。なお、榊󠄀原議

員は調整の上、こちら取消しとなっております。 

16ページをお願いします。 

重複していると思われる質問、こちらが２項目ほど出ておりますので検討のほうをお

願いします。 

説明は以上になります。 

委員長 ご意見ございますでしょうか。ちなみに調査事項も関係ないんだよね、今回は。委員

会が変わるっていうことで、調査完了になってるので特に問題はなくというところ。 

君嶋委員 活発な一般質問で確かにいいことなんですけど、いつも毎回取上げられ、私からも

話している、道の駅について、特に名前で申し訳ないですけど原田議員は、もう何回も

毎回毎回同じような質問をしてるんですけど、これに対して執行部も答えようがなかっ

たら、進め方もあると思うんですよ。もう本当に毎回同じこと質問されては、その辺の

調整とか何かできないんですかね。 

委員長 これまでも、この議論は議会運営委員会でもされてきましたし、つい最近も通告前で
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すか、本人に対しても口頭でそのように説明したんですけども、なかなかというところ

で、これ本当に悩ましいところだなというところなんですよね。 

君嶋委員 質問して、新しい動きが見えてきたとか、やはりそういうので進めればいいんです

けど、何かいつも同じところで止まっていて、そういう形になっているならば、本来な

らばちょっと話をしながら、ある程度、通告の中で取下げとか、それだってできるわけ

だし、質問してよい答弁をもらうような、一般質問の中でやるのが議員としての活動か

なと思っているんで、そういうとこはやはり今後も注意するなりしていかないと多分同

じことがずっと続いてくるんではないかなと思うんで、そこはきちんと何か対応も考え

ていかなきゃならないかなと思うんですけど。 

委員長 分かりました。ほかの自治体なんかでもこういう案件があった場合どうなんだなって

ちょっと調べたことも、この話があってですけども、全議員で一般質問の検討会みたい

なものやったりとかっていうところもあるようで、逆に個人がやった一般質問を掘り下

げて、全議員で話し合って、そうすると毎回同じ質問をする必要が何かなくなるってい

う、これも通告書見ると、本当にそういった一般質問やられるとき、委員会より前に執

行部は説明できないっていうのも今までもあって、それは何となくこう暗黙の了解って

いうのもあったので、そういったのをちょっと、次期の議会運営委員会にちょっと申し

送りしながら、そういった全体で、ルールかもしれないし、勉強会かもしれないですし、

そういったものも含めて、次期の議会運営委員会に申し送りしていきたいと思います。

よろしくお願いします。 

     （複数の発言あり） 

委員長 次回に勉強会や検討会、そういったものもしっかりとさせていきたいと思いますので。 

そのほかにございますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではないようなので質問者の順番を決めたいと思います。 

（くじによる抽せん） 

次長補佐 １番の寺門厚議員から渡邊議員の５人で４時間35分。６番の小宅議員から最後の

木野議員で、５時間５分になります。 

委員長 ５人、７人で、決定したいと思います。 

それでは、この結果は、会期日程に質問議員名を掲載し公表いたします。よろしくお

願いいたします。 

続きまして、④会期日程（案）について事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは資料の17ページをお願いします。 

第１回定例会会期日程（案）になります。 

３月２日、本会議、開会から議会構成になります。 
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３日、本会議、市政方針、議案の上程・説明となります。 

４日休会ですが、議案質疑の通告締切りが正午までとなっております。なお、議案質

疑の締切りなんですけれども、前回提示したのでは３月３日だったんですけれども、上

程日になってしまうので１日繰下げまして、４日のほうに変更をしてあります。 

５日、一般質問５人。 

６日、一般質問７人、議案質疑、議案の委員会付託、請願陳情につきましては委員会

付託がありませんので、こちら削除となります。 

７日から10日が休会。 

11日が総務生活常任委員会、12日産業建設常任委員会、13日教育厚生常任委員会。 

14日、15日休会。 

16日原子力安全対策常任委員会。 

17日、18日が休会。 

19日、議会運営委員会、全員協議会。 

20日から22日が休会。 

23日、最終日となりまして本会議、委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の予定とな

ります。 

説明は以上となります。 

委員長 ご意見ございますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程（案）に決定をいたします。 

ここで執行部に関係する案件は終了いたしました。 

執行部皆さんお疲れさまです。ご退席をお願いいたします。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時53分） 

再開（午前９時54分） 

委員長 再開いたします。 

その他についてでございます。 

事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは資料の18ページをお願いします。 

議員の皆さんに委員会の希望調査のほうをさせていただきましたが、こちら取りまと

めた結果となっております。総務生活、教育厚生のほうで希望者が超過してる状況です

ので、こちら調整が必要になります。 

次のページをお願いします。 

議会構成の委員選出の順序となります。 
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こちら３月２日にも説明しますが、一応流れのほうを説明いたします。 

まず、常任委員会の委員の選出、先ほど言ったように定員を超える委員会があります

ので、まず、調整をしていただき総務生活、産業建設、教育厚生の３常任委員会を決め

ていただきます。決まりましたら、正副委員長の互選を行っていただきます。 

その後、議会運営委員会、原子力安全対策常任委員会、広報委員会の委員を選出して

いただきます。議会運営委員会につきましては、３常任委員会の委員長ともう１人の２

名、原子力安全対策常任委員会もそれぞれ２名、広報委員会を１名選出していただきま

す。 

その後、この①、②の後ですが、議会運営委員会６名と原子力安全対策委員会の６名

から、正副委員長の互選、その後、議会運営委員会と原子力安全対策常任委員会から１

人ずつ広報委員のほうを選出、最終的に広報委員６人から正副委員長を互選していただ

くという形になります。 

その後、一部事務組合議会議員の選出ということで、大宮地方環境整備組合、後期高

齢者医療広域連合を決めていただく流れとなりますので、よろしくお願いします。 

また３月２日、本会議、全員協議会の映像の放映についてなんですけれども、現在本

会議はライブ配信及び庁舎内にテレビ放送、全員協議会については限定公開と庁舎内に

テレビ放送という形でやってるんですけれども、３月２日は本会議、全員協議会が交互

で何回も行う形になります。ユーチューブの切替え作業、こちらが大分手間かかります

ので、全員協議会につきましては放映しない形になりますので、ご了解をお願いしたい

と思います。 

最後になるんですけれども、那珂市議会セキュリティポリシーについてになります。 

こちら議会として、タブレット導入などのＩＣＴ化に伴いまして、那珂市議会セキュ

リティポリシーというのも、大分前に作成したんですけれども、今回国の改正等があり、

それに伴いまして現在のセキュリティポリシーでは網羅できない部分があります。その

都合で、市部局のほうと共同の情報セキュリティポリシー、いま提示したものになるん

ですけれども、こちらのほうを作成しましたので、後で内容の確認のほうをお願いした

いと思います。 

説明は以上になります。 

委員長 ということでございますが、ご意見ありますか。 

君嶋委員 常任委員会の調整は誰がするのか。 

委員長 いつも当日集まって何かやってますよね。今回の資料はあくまで参考にして、これだ

けいるから、超過してる委員会は自分が抜けてもいいかなと判断材料とかそういう程度

の資料だと思っていただけると。 

君嶋委員 申し訳ないけど私がやったときは若い議員と言ったら申し訳ないですけど、１期生
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とかは、ほかの委員会に所属してない方は少し勉強というか、やはりそういうのを動い

たほうがいいよって私はよく指導を受けてきたこともあるので、そんなのを含めてちょ

っと話してもらったほうがいいのかな。結局、一つの委員会にずっとこだわって、４年

間やるよりは、２年でせっかく移動できるんだから、やはりほかの委員会も所属しなが

ら、勉強というかね、それをやってもいいのかな、今回鈴木委員、動いてますけど、動

かない方もいるから、やはり逆に動いたほうが、いろんな勉強できていいのかなってい

うふうな提案させていただきます。 

副議長 期数が固まらないように、先輩議員がどんといるとこもあるし、あまりよろしくない。 

君嶋委員 初めての新しい議員だけで固まらないで、やはり三つあるから、２人２人とか、調

整してやってもらうのもいいのかな。 

委員長 できればそういうバランスとか、一つに固まらないでっていうのも、ここにいる先輩

議員の方が多いと思いますので、当日そのようになったらそういった意見出し合っても

らって、ちょっと調整していただけたらと思いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、以上で議会運営委員会を閉会いたします。２年間大変お疲れさまでした。 

閉会（午前10時01分） 

 

令和８年３月２日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 


